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Významný posun posledních let byl docílen aktivní lékovou politikou, kde je Všeobecná
zdravotní pojišťovna jedním z hlavních lídrů procesu. Přímým jednáním s výrobci léčivých
přípravků VZP ČR zajišťuje dostupnost nejmodernější terapie pro své klienty v co nejkratší
době. K výraznému zlepšení dostupnosti přispěla také úprava legislativy z roku 2022, která
umožnila vstup inovativních léčivých přípravků na český trh.

„V oblasti onkologie je Česko v dostupnosti nejmodernější léčby na šesté příčce a dle dostupných
údajů za rok 2023 v léčbě vzácných onemocnění dokonce pátí. Považuji to za mimořádný úspěch, ze
kterého benefitují zejména pacienti nejzávažnějších diagnóz. VZP v tomto směru aktivně vstupuje do
jednání s výrobci léčiv, vyjednává pro české pacienty co nejvýhodnější podmínky,“ vysvětluje Jan
Bodnár, náměstek ředitele VZP ČR pro zdravotní péči. Systém centrové péče, tak jak je
nastaven v České republice, je v mnoha zemích i na západ od nás dáván za příklad správné praxe.

VZP ČR také jako jediná ze zdravotních pojišťoven zajistila rozšíření použití prvních léčivých
přípravků z této kategorie i na regionálních onkologických pracovištích, s nimiž VZP uzavřela pro
podání přípravků zvláštní smlouvu. Dosud byly veškeré přípravky podávány výhradně v komplexních
onkologických centrech. „Posunem na regionální pracoviště se u vybraných přípravků dostáváme
blíže pacientovi. Samozřejmě se to týká pouze těch léků, kde je to s ohledem na pacientovu
bezpečnost vhodné,“ vysvětluje Jan Bodnár a pokračuje: „Ve zvlášť závažných případech může být
podání léků doprovázeno nežádoucími účinky. Proto je jejich podání možné pouze na pracovišti s
dostatečnou návaznou péčí
a za přítomnosti multidisciplinárního týmu pro případ nepředvídatelných komplikací.“

VZP ČR v procesu řízení o stanovení úhrad léčiv preferuje kompletní výčet indikací registrovaných
pro konkrétní léčivé přípravky. Záměrem VZP je zajistit dostupnost léčivého přípravku v plném
rozsahu registrovaných indikací všem potenciálním pacientům.
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